



春风十里添新绿 情暖三月“植”幸福

西夏墅中心小学开展植树节主题活动

春回大地,春风吹绿了枝头上的嫩芽,也吹动了少先队员的热情。3月6日到2日,常州市新北区西夏墅中心小学整合校外资源,策划开展了植树节系列活动。

3月11日下午,近30名少先队员代表来到东南村,参加植树造林活动。活动开始前,东南村的工作人员耐心地向队员们讲解了种树的常识、方法。队员们认真聆听,记录要点,随后,大家三人一组进行了分工,期待已久的植树行动也就开始了。挖坑、栽树、填土、浇水,大家干劲十足,一气呵成。接着,在工作人员的指导下,队员对小树苗进行了修枝,并在养护牌上写上自己的姓名、种树的时间以及春日寄语,小心翼翼地悬挂在树上,一起守护新绿,期待小树苗早日长成参天大树!

西夏墅中心小学 曾霆 刘新怡



西夏墅中心小学植树节活动现场

我们以小组为单位在东南村种下了一棵棵充满生命力的小树,随后我们开始做风筝。我选了一个星空系列的风筝。我以黑色作为底色,将静谧的夜空展现出来。为了让风筝更好看,我还在风筝上用明亮的黄色点出布满星光的夜空。随后,我把风筝线和小竹子绑在风筝纸上,不一会儿,一个充满神奇魅力的“小宇宙”风筝就诞生了。

终于可以放风筝了!我紧紧地握住风筝线,等待最佳的助跑时机。哈!一阵风吹来,我猛地跑了起来,我的风筝像一架飞机一样飞向了广阔的天空。

四(5)班 祁晨阳 指导老师 金斌

来到活动现场,我们三人一组,明确任务后便热情高涨地开始种树:有的挖坑,有的放树苗,有的填土、浇水,大家配合得天衣无缝,干得热火朝天。种好树苗后,大家还给小

树苗挂上了精心制作的心愿卡,有的写着“小树苗茁壮成长,早日长成参天大树”,有的写着“树木是人类的好朋友,请大家爱护它”……看着一株株新栽的树苗迎风而立,在明媚的阳光下更加显得生机勃勃,我的心里别提有多开心了!希望我们每一个人都能在植树节用实际行动美化家园、保护环境。

四(2)班 陆梓琪 指导老师 曾霆

一块块松软的泥土不断地被我挖上来,不一会儿我的额头就开始冒出了几滴汗珠,随着脸颊滴落在了脚下的大地上。我卖力地挖啊铲啊,突然脚底一个不稳向后摔去,同学眼疾手快扶住了我,我们交换了一下眼神,轮到换他来挖。最后在我们的相互配合下,可算是种好了一棵树,洒下的汗水都可以给它浇上一口了。喘着粗气看着眼前被我们亲手植下的小树苗,在它身上挂上心愿牌,我满

成就感,自豪似乎都已经写到了脸上。

五(1)班 王子文 指导老师 张红平

在我们了解了植树的注意事项和步骤以后,老师就让我们三人为一组,拿上工具去指定的地点植树。我和同学一人拿铁锹,一人拿锄头,就开始挖坑。一开始,我觉得挖坑是一件很容易的事情,直到开展工作,我才发现不是那么回事儿,于是三人齐心协力挖好了一个大大的坑,接着由一个同学把树苗轻轻地放进坑里,我和另一个同学填土,最后,我们拿着装满水的水壶给树苗浇水,还给它修剪了枝杈。我们小组还写了一个小挂牌挂在树苗上,上面写了我们的姓名、日期和寄语。

转眼间,植树活动到了尾声,看着树苗,我们都开心地笑了,希望我们种的树苗快快长大。

二(3)班 殷昊然 指导老师 陈小丽

集体学雷锋 植树做先锋

孟河中心小学开展植树节主题活动

3月10日,我们五(1)班雷锋中队前往巢谓芳故居中草药劳动实践基地进行了种植活动,在老师与社区志愿者的带领下,我们扛上工具,奋力地干起活来。

第一步是挥锹挖坑。“当坑周围有许多较大的砖块时,坑就要挖大一些。”我一只脚踩住铁锹,两手把住铁锹的柄,顺势向下一铲,再一掀,一大堆土便被我铲了出来。紧接着不断扩大土坑,并把砖块扔到一边。

第二步是扶苗填土。我将树苗直插入坑中,另一位同学不断朝坑里填土,整个过程中我扶好树苗不可以有任何晃动。

第三步是洒水浇灌。我拎起旁边的水桶,对准了树苗根部进行浇灌。庆幸我们的填土工作做得不错,水没有流淌到别处去。

太阳直射在我的身上,致使我大汗淋漓,也使我真正体会到了劳动人民“面朝黄土背朝天”的不易。蓦然回首,同学们也都种好了,原本的荒地已经不见了,只有一片生机在我们的眼前肆意绚烂着。

五(1)班 贺子涵 指导老师 雷佳敏

我们抬着树苗,扛着铁锹,拎着水桶,兴高采烈地来到了植树的目的。我和朱老师开始挖土坑,林校长和其他同学在一边帮忙。我们栽的树苗是金桂,有2米高,树叶绿油油的。坑挖好了,朱老师把金桂树苗放进坑里,双手紧紧地扶着小树苗,我和同学拿起铁锹,一锹一锹地把树苗四周填满了土,一边填土,一边用脚踩着泥土,把泥土踩得比较结实,这样,小树苗就稳稳地站住了。

朱老师打来了两桶水,我把水慢慢地倒进土里,看着树苗喝饱了水,我的心里美滋滋的。



孟河中心小学植树节活动现场

最后,我们在各自种的树上挂上了牌子,并在上面郑重地写下了自己的名字。

四(3)班 陈润泽 指导老师 粟红艳

到了目的地,才发现社区志愿者已经在这里等我们了。我和同学们去帮邱老师把工具搬到了田地里:铲子、铁锹、水桶、水壶……院子里还有几个装满水的桶,真是装备齐全啊!

我们边参观边听社区志愿者介绍。这是核桃树,它喜欢温暖的环境,肥沃湿润的沙质壤土,可以补脑益智、滋阴润肺,在民间有“长寿果”“万岁子”的称号。志愿者们还向我们介绍了其他品种,我感到很幸运,能够学到一些平常不知道的知识。

植树,不仅能美化环境,而且能为后人遮

风挡雨,大家都行动起来吧!

五(1)班 恽紫萌 指导老师 雷佳敏

到种植基地后,我大开眼界,里面绿油油一片,全是各种中草药。走在其中,药香草香交织在一起,沁人心脾。我走的每一步都格外小心,生怕把这些能治病的草药给破坏了。

开始植树了,我们先挖坑,用铁锹或铲子挖出大约几十厘米深的洞,同时要注意坑的直径要比树根大约三十厘米。接着再把树苗栽到坑中,这里非常考验和同学的默契程度,一位同学扶住树苗,另一位对准树坑埋土。必要时还可以踩上那么几脚,来检查是否“固苗”成功。最后对准树根浇上水,植树的任务就完成了。

五(1)班 谢景企 指导老师 雷佳敏

雅浦酒香扑面来

潘家小学快报小记者投稿选登

畅想2023

我有点胖,体育不行,尤其是跑步。新的一年,我要坚持每天跑步半小时,跳绳半小时,让自己的身体棒棒的。我们学校有“体育节”,我希望自己能在跳绳比赛时拿个奖。我也要好好学习,尤其是语文,总感觉作文特别难写。好在我们班的活动比较多,我还是有话可讲。我最怕的就是写读后感,幸亏老师给了我一个“读后感四部曲”写作秘诀,现在写得还算顺风顺水了。我非常喜欢画画,所以我要好好学画画,争取得奖。

五(1)班 焦清茜

我也想成为“小天鹅”

一只鸭妈妈孵了五个蛋,丑小鸭生出来就比四个兄弟姐妹慢,特别丑,不论做什么事都非常慢,还特别笨。鸭妈妈教它们游泳时,四个兄弟姐妹学得很快,丑小鸭没有跟上,走丢了。它走进了一个鸡圈,鸡都远远地避开它,嫌它丑。它没有放弃,努力改变自己。书中的丑小鸭坚强努力,自强不息,变成了一只美丽的白天鹅,不再受任何人的嘲笑。我现在也是一只丑小鸭,学习上有点慢,学做饭有点笨拙,学骑自行车会摔倒,我要自强不息,成为生活中的“小天鹅”。

五(1)班 陈文静

雅浦酒香

雅浦酿酒技艺是常州市非物质文化遗产。今天,我们小记者来到雅浦酿酒有限公司。刚下车,一阵浓郁的酒香就扑鼻而来,大家排好队伍走进工厂,看见一位叔叔娴熟地将编织材料一圈一圈扎在酒瓮上,不一会儿,一坛古色古香的黄酒华丽转身,格外有特色。叔叔再给酒瓮贴上大红的酒标,格外喜气。看着叔叔娴熟的手法,我不禁称赞道:“叔叔您真厉害!”叔叔谦虚地说:“熟能生巧,我也是从前辈那儿传承下来的哟!”正说着,叔叔又快速地编好了一瓮酒。我一边目不转睛地盯着叔叔那双灵巧舞动的手,一边问:“叔叔,您用的是竹叶吗?”“是的,这可是大竹叶,上面还有一股清香呢!”

五(1)班 李鹏辉

嬉戏谷之旅

我最喜欢的娱乐项目是“龙行天下”。“龙行天下”不像“撕裂星空”那样惊险,但是对于又想活跃刺激又想不受惊吓的人来说,这个高度已经优待我们了。龙船徐徐启动,眼前的美景令人目不暇接。随着龙船“咯咯”的爬坡声,速度由慢到快,过山车到了最高点后,就开始飞速前进,在你没有任何防备的情况下,“哗”的一下,过山车差不多垂直下落,这时候你连美景都来不及看一下,速度实在太快了。恍惚间,你又到了另一个冲刺点,“唰”的一下,你又从最高点下降,有些害怕的人已经开始疯狂大叫。一转眼,龙船平安地到达终点。

五(1)班 时硕

那一刻,我长大了

时间小精灵飞到了傍晚,我的肚子饿得咕咕叫。我告别了朋友,跑到了家里。厨房里空无一人,桌上摆着冷饭冷菜。我不满地发着牢骚,拿碗盛饭,狼吞虎咽地吃起来。吃了一碗意犹未尽,当我又想盛一碗饭时,大门“吱呀”一声打开了,闪进一个人影,原来是妈妈。她看到我,着急地说道:“你,你啥时候回来的?急死我了!”我漫不经心地说:“我就在朋友家,你不去找?”“你知不知道我有多害怕吗?我明明叫你了。”妈妈严肃起来。“多大点事儿,用得着这样吗?”说完,我随意瞟了一眼,突然看见妈妈的鞋子上沾满了烂泥和草屑。我怔住了,一定是妈妈跑河边找我了……

为了找我,妈妈居然跑遍了整个镇。想想自己的任性玩乐,无缘无故的抱怨指责,我心里惭愧无比。下星期,我不会再野了……

五(1)班 魏欣

本组作文指导老师:李永清